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  ATA DA OCTAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos onze (11) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°. 039/2024-GAB: PROJETO DE LEI N° 031/2024: ABRE CREDITO 
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 47.339,10 (QUARENTA E SETE MIL, TREZENTOS E TRINTA 
E NOVE REAIS, DEZ CENTAVOS). PROJETO DE LEI N° 032/2024: ABRE CREDITO 
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 477.500,00 (QUATROCENTOS E SETENTA E SETE MIL, 
QUINHENTOS REAIS). OFÍCIO 001/2024: Solicito reunião com os Vereadores para 
apresentação dos relatórios quadrimestrais de 2023 e após saliento a importância da 
realização de audiência pública para apresentação dos mesmos dados. OF. N°. 
041/2024-GAB: Servimo-nos do presente para indicar a essa Colenda Casa Legislativa, 
a Vereadora ROSILETI SILVA VASCONCELOS, como Líder do Governo. OF. N°. 
040/2024-GAB: Remeto-lhe o projeto de lei 033/2024, conforme ementa abaixo, que 
substituirá o projeto de n° 030/2024, em razão da necessária adequação dos mesmos. 
PROJETO DE LEI N° 033/2024: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, 
PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE FISCAL SANITÁRIO, MOTORISTA E MOTORISTA DE 
AMBULANCIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. TRIBUNAL DE CONTAS DO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL: Resumo da Comunicação – Processo 000109-
0200/20-7 – Matéria – Contas Anuais. Órgão: PM DE AMARAL FERRADR. Relator: 
Estilac Martins Rodrigues Xavier. Peça(s): n° 5700070 – Termo de encerramento. Data 
de envio da comunicação: 07/02/2024. Motivo: Notificado – Disponibilização do 
Parecer Prévio. OFÍCIO N.° 037/2024: Em razão do contido no Ofício de n° 087/2023 
dessa Casa Legislativa, nas recomendações da Unidade Central de Controle Interno 
(UCCI), no Decreto n° 2.845/2023, alterado pelo Decreto n° 2.908/2024, na Solicitação 
de n° 84403 do Egrégio Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, de sorte a 
possibilitarmo-nos a CERTIDÃO do art. 167-A da Constituição Federal, ainda que de 
enquadramento, requerer seja expedido, pelo Poder Legislativo, Decreto formalizando 
ajustes, restrições ou contenção de gastos, ou, ainda, recepcione e adote, no que couber, 
as disposições do Decreto Municipal, considerando a imposição legal quanto à 
manifestação de ambos os poderes que constituem o município. A solicitação de n° 
84403, por sua vez: “Tendo em vista que o município de Amaral Ferrador, no período 
compreendido entre 01/01/2023 a 31/12/2023, na relação da despesa corrente total 
líquida e receita corrente total arrecadada, está acima de 95%: R$ 28. 577.849,82/ R$ 
29.333.853,69, solicita-se que, nos termos do que está disposto no art. 167-A, §6°, da 
Constituição Federal, que os Chefes dos Poderes Executivo e Legislativo municipais 
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informem se todas as medidas previstas no caput do art. 167-A foram adotadas, 
mediante à emissão de atos formais (Decretos, Portarias, Resoluções, Leis, etc.). Enviar 
os atos em anexo a este chamado” ORDEM DO DIA: DECRETO LEGISLATIVO N° 
004/2024: APROVA AS CONTAS ANUAIS DO EXECUTIVO MUNICIPAL REFERENTE AO 
EXERCÍCIO 2020, DO SENHOR NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA (PREFEITO). 
APROVADO POR O7 VOTOS FAVORÁVIES E 01 ABSTENÇÃO EM PRIMEIRA 
VOTAÇÃO. GRANDE EXPEDIENTE: Em acordo, todos os Vereadores presentes 
dispensaram o momento de grande expediente. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA 
BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, 
aqui como líder da bancada do Progressistas, quer endossar um convite do Presidente 
do partido, senhor Júlio Cesar, nem é um convite, como uma comunicação ao partido, 
estarão comunicando a todos os componentes do diretório municipal, que amanhã, 
reforçando aqui o convite para o diretório, todos do diretório, todos da executiva, que 
amanhã terão uma reunião aqui em Amaral do partido Progressistas, onde estarão 
tomando decisões importantes para o partido, para o crescimento do partido e vão estar 
se reunido aqui em Amaral, então todo o diretório, acredita que já estejam todos 
convidados pelo Presidente, pelos colegas, mas estão aqui só reforçando este convite 
para o diretório do partido amanhã as 20 horas no Cezar mesmo, vai ser feito ali a 
reunião do diretório e da executiva e depois estarão conversando com o pessoal e 
falando a respeito desta reunião que terão amanhã. Fala que, querem em nome também 
da bancada, agradecer a grande participação que tem hoje de pessoas aqui na Casa, dizer 
que sejam todos bem vindos aqui à Casa do povo, sintam-se todos à vontade. LÍDER DA 
BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER 
DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Comunica a 
nossa comunidade, que é um assunto que vem a calhar, um assunto muito bom para a 
nossa comunidade, que o município de Amaral Ferrador foi contemplado novamente no 
pavimenta 2, lembra que ano passado, o Álvaro está aqui, o município foi contemplado 
no pavimenta 1, que é um programa do governo do estado dentro do programa avançar, 
quase R$ 1.000.000,00 destinado ali, para fazer aquele calçamento, 900 e poucos mil e 
agora novamente o município de Amaral Ferrador foi contemplado com mais R$ 
1.000.000,00 para pavimentação no município de Amaral Ferrador, então no dia 13 de 
março, agora quarta-feira, no Palácio, será apresentado aos municípios os que foram 
contemplados com o pavimenta 2, será R$ 1.000.000,00, com R$ 125.000,00 de contra 
partida da prefeitura, os colegas Vereadores aqui lhe acompanharam em julho, eles 
foram na Sedur, sabia que ia ser lançado de novo o pavimenta e eles pediram lá ao 
secretário que incluísse, e é o Jairo que está, é o subsecretário da Sedur, que incluísse o 
município de Amaral Ferrador no programa pavimenta novamente, como fizeram lá em 
julho do ano passado, e graças a Deus o município foi novamente agraciado com o 
pavimenta 2, as suas partes fizeram, pediram para incluir o município, agora é obvio, a 
prefeitura tem que encaminhar projeto, ai já sai fora dos seus alcance, destinar locais, 
projetos, que já não é mais com eles, espera que seja realizado obras onde necessite, 
quem nem a parte da vila, que ficou um pedaço até o Álvaro, aquela parte, que é uma 
parte que tem bastante trânsito, a saída para Camaquã também, tem as ruas aqui dentro 
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da cidade, enfim, lugares é que não faltam para aplicar esse recurso, então só para 
comunicar a nossa comunidade, que mais um recurso do governo do estado, do governo 
Eduardo Leite, de mais R$ 1.000.000,00 para o município de Amaral Ferrador através 
do pavimenta 2, então dia 13 de março, às 10:00 horas será o lançamento do pavimenta 
2, no palácio Piratini, onde foi convidado para estar presente e vai fazer de tudo para 
ver se consegue ir, tem outros compromissos, mas vai tentar ir, dia 13 de março, às 
10:00 horas em Porto Alegre. Fala que, tinha mais coisas, mas devido ao momento e ao 
dia hoje, não vai se espichar e nem prolongar para não terminar a reunião de 
homenagem às nossas mulheres muito tarde. LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
VEREADOR MOISES ESSI:  Parabeniza as mulheres pelo seu dia que já passou. Fala que, 
a semana foi bastante corrida, estão atrás de fazer um evento grande para o seu partido, 
o PDT, hoje entrou em contato com o Alvarez, que é o representante do Romildo Bolzan 
no partido, está entrando em contato com alguns deputados, para trazer os deputados 
do PDT, trazer o Romildo e fazer um evento grande para o seu partido aqui em Amaral 
Ferrador. Fala a respeito do pavimenta 2, ele no dia 27 de dezembro desse ano passado, 
estava em casa com a sua mulher, estava de folga, recebeu uma ligação do deputado Luiz 
Marenco, que foi chamado na Casa Civil pelo Arthur, Chefe de Gabinete do governador, 
e o deputado Marenco indicou que indicasse Amaral Ferrador, ele lhe ligou e dizendo 
para o Vereador ainda “Moises, esse é o presente que eu tenho para ti de aniversário”, e 
não é desautorizando o Vereador João Carlos, até pelo contrário, é só unindo forças, que 
é assim que as coisas vem para município pequeno, um puxa daqui, outro puxa dali, e 
que bacana que a união seja assim, para o bem do município, tem agora esse 1 milhão e 
pouco que vai ser empregado em nosso município, quando o deputado Marenco lhe 
falou, ainda pediu para ele “Marenco, liga para o nosso Prefeito, liga para o Nato e 
comunica o nato também” e ele fez isso, também sabe do empenho do Eduardo Loureiro 
do PDT, que também indicou Amaral Ferrador, então tem que falar dos deles, que 
também fazem por eles e tentam por eles. Fala que, essa semana passada a 
administração fechou um convênio com o governo do estado, para instalação de 
câmaras de segurança em nosso município, uma coisa que acha importante para nós 
todos, então é isso que tem que fazer, é devagarinho somando para o nosso município, 
que o nosso governo já tem em andamento, vai começar agora fazer uma licitação para 
compra das pedrinhas da parte da vila da Cohab, para dar andamento ali, assim como 
vão começar em seguida o nosso calçamento na Coxilha, tanto para um lado quanto para 
o outro, os dois lotes vão começar simultâneo, e o nosso calçamento da saída para 
Camaquã vão tocando também, assim que as coisas se alinhavar vão tocando para ver 
se fica pronto tão breve possível. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, hoje foi enviado à Câmara um ofício que determina que ela 
seja o líder do governo e agradece a confiança da administração por confiar esse papel 
tão importante, e dizer que não vai ser difícil trazer o que a administração faz, porque 
com certeza a administração vem fazendo um excelente trabalho, nem Deus agrada todo 
mundo, sempre fica alguma coisinha, mas o trabalho a administração vem se 
empenhando e fazendo um belíssimo trabalho no nosso município, deixando a sua 
marca, agradece pela confiança. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
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encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas                              Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 
     
   
 
 
 
       
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Elisandro de Abreu Gama 
  
 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________                                     
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         ________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Gilnei Ovicki 
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